



●理财智囊团

理财就是要聚沙成塔

客户:金小姐,25岁,行政管理人员。

财情状况:金小姐工作了三四年,年收入15万元左右。已经贷款买了房子,每月还款大约3000元,也买了车子作为代步工具,养车用车一年大约1.5万元。平时每月消费和娱乐支出3000元左右,除此之外每年还要给家里2万元。虽然基本保险都由公司购买了,但金小姐还是自己购买了一些财产保险和健康医疗保险,每年保费支出也要5000元左右。此外,每年出外旅游一两次花费大概1万元。金小姐觉得一直没有什么积蓄,希望能了解一下有没有好的方法。

理财师建议:

金小姐的情况在现代年轻人当中非常普遍:收入和支出大致相抵,存在银行里的钱总是莫名其妙就花掉了。金小姐虽然收入不错,但是支出也相当厉害,年支出总额达到12.2万元,每年的结余也就2.8万元,而且估计还会有其他零散的花销,所以金小姐也可以算是一个轻度“月光族”了。

针对这些人这种消费习惯,理财有一种非常不错的办法——基金定期定额投资法,简称基金定投。

基金定投的意思并不是要自己每到一天就去买一次基金,而是让投资者事先设定,账户则每隔一段时间自动扣款申购基金,就好像还贷一样。这种不受主观因素影响的出资方式,在理财规划中还有一个名称——强制储蓄计划,一旦规则设定好,每个月都会强制从账户上扣除指定金额去买基金。基金定投起点低,每月只要300或500元就可以了,对生活质量也不会有什么影响,可以说是金小姐这样的“轻度月光族”理财的首选。

基金定投最主要的好处有两个。

其一是平均投资,降低风险。自己炒股风险可以分为选股和选时,透过投资基金可以将选股风险转移给专业投资机构,而通过基金定投就可以通过平均投资达到平抑选时风险的目的。

其二是强制储蓄、积少成多。基金产品本身就是根据长期投资原则设计的。基金定投往往用在一些理财计划中,比如为将来养老作打算的退休养老计划,为子女未来继续教育或出国留学作准备的教育储蓄计划,随着房价不断上涨要为下次换房提前准备的房产更换计划等等。通过长期定投可以获得近乎不可思议的收益。我国第一支开放式基金华安创新虽然经历长期熊市,平均年收益率仍有15%左右,如果假设定投年收益率与其相当,每月投资1000元,那么30年后资产总值达到563万元;如果按照熊市行情下的基金平均收益率6%计算,30年后总资产将达到98万元,而本金都只不过36万元。



本期嘉宾:崔志鹏
浦发银行杭州分行财富工作室

您有什么理财目标?您有什么理财疑问?如果您愿意,请与我联系,我们将邀请杭城知名理财师为您量身打造理财方案(来稿请注明“理财方案”)。

TEL:85311082
E-mail:happym945@126.com

千九之后再访林园,他说—— 有钱,我现在还会买股票!

记者/毛蓉蓉

近段时间,股市可谓让不少投资者尝到了甜头。不过,股指冲上千九之后,大家又开始担忧:究竟股市接下来会怎么走?现在进军股市是不是个好时候?现在挑股票又应当注意什么呢?

上周六,林园给记者打来电话:“现在行情已经比较火了,你一定要记得在我的专栏里告诉读者,我这些股票是以前买的,现在如果要买,可不能再按我这个比例了。”他的谨慎和负责,让记者着实感动。

那么,在这样的行情下,他又

有什么具体的建议呢?

本周三,记者再次连线林园,让我们听听在目前市况下,他有什么建议——

记者:日前大盘已经冲高到千九,你觉得接下来它的走势会怎么变化呢?

林园:大盘啊?实际上,我自己买股票从来不是看大盘走的。我想,这段时间,指数的走势确实很不错,那么它的回调也就随时都有可能发生了。不过,我始终相信,大盘的总体趋势,肯定是会往上走的。不过,你说具体什么时候会发生什么事情,那是谁也没办法说的。

记者:那你觉得现在投资股票应当怎么操作呢?

林园:一个建议,就是:如果你手上的股票是龙头股,是好股票,那么就坚决持有。不要一震荡就害怕了,要抛了;结果股价上来了,是卖出时候的好几倍了,你再后悔,那就来不及了。

记者:那现在进军股市时机如何?是不是应该再等等?

林园:别人的事,我不说。但是如果我自己现在还有钱,我一定是二话不说坚决再买入。低吸高抛,这不是真正的投资股票。真正投资,那就要瞄准那些深具价值的好股票、好公司,而这些股票,是可

以随时买入的。

记者:如果你现在买,会选哪些股票呢?

林园:当然还是龙头股,和一些优质小盘股。龙头股,就是招商银行。我考察的这些股票,都是我认为是非常有投资价值的,我对他们很有信心。如果我再买,还是买这些。只不过现在行情不同了,每只股票量的配比就不一样了。

记者:如果现在给你一百万,你会怎么配比呢?

林园:银行股、高速公路股和机场股当中各挑一只龙头股,再加上黄山旅游和瑞贝卡。五只股票各占20%。

●投资大讲堂

亲身感受自己投资的公司



漫画/马骥

林园,从8000元“炒”到8亿,有“中国巴菲特”之称。

应本报邀请,林园在本报开设投资大讲堂,和读者分享他的投资经验。

我对企业的调研,除了对一些基本财务指标的了解之外,还要了解企业从管理层到普通员工的对企业发展的“信心”。

例如在2003年五粮液的年度股东大会上,面对众人的提问,王国春董事长说了这样一句话(大意):“我坚信,笑到最后、最欢的就是五粮液的股民”;2004年度五粮液股东大会,王总又说:五粮液前几年一直是在(技改)投入,从现在起,五粮液是到了摘果子的时候了;今年的股权分置改革大会上,王总又说:现在,有很多国外的基金都在谈要来控股五粮液事情,而且都出了“高价”来购买股权,但都被谢绝了。他说的大意是——像五粮液这样的企业,达到一定的投入资金量后,每年就都能不断地赚钱了,就成了股民的“印钞机”。

>>> 股神组合

股票名称	当前数	最新价	成本价	市值
上海机场	391500	16.19	13.44	6338385
中国石化	1408	6.99	5.30	9481.92
招商银行	14824	12.43	7.43	184262
瑞贝卡	7400	13.44	12.84	99456
贵州茅台	27681	61.84	41.55	1711793
江中药业	10600	11.42	11.97	121052

(注:最新价为11月15日收盘价)

截至11月15日,组合总市值约为8464790(元)

我去宝钢调研,接待我的人说:他们公司研究投资,结果研究来研究去,回报都不如买宝钢的股票划算;

我去盐田港调研,接待我的人说:出了我们这个“港区”去外面投资,要赚100万是那么难,竞争行业赚钱实在是太难了;

我去江中制药调研,接送我去厂区参观的司机跟我聊天,我问他对自己的企业有没有信心,他说“当然有”,他说他们企业在江西省是数一数二的好企业,而他自己也是亲眼看着江中如何一步一步从一个小小的校办企业成长到今天的。他举例说,他们的制药设备都是从国外进口的,本来外国人可能想通过卖给他们设备赚取设备维修及配件的钱,但是几年下来,他们并没有赚到这个钱,原因是“我们的人已经把他们的设备搞透了,现在都已经能够自己解决问题了,而且搞得比原装的还要好”;

我去黄山公司调研,他们的普通员工纷纷对我说:“现在看来,出了山的投资都是不好的”;

我还记得,2001年我去山东的一个电力公司做调研,接待我的人总是一个劲在强调现在煤价都在涨,企业成本增加。虽然他并没有直接说自己的公司如何如何,但是通过他的这些言语,给我的感觉就是:他们赚钱不轻松,而且对企业未来盈利信心不足。连自己都没有信心的企业,又如何能让别人有投资

信心呢?

通过跟这些企业员工或者是部门主管的接触,我们还能亲身体会到一些企业经营上的变化。正如今年上半年,我去新兴铸管调研的时候,接触到一个分管产品物流的经理,我问他:“最近你们忙不忙?”他的回答是,近来他们特别忙,因为用户都要让他帮忙,安排运输,这跟以前的情况完全不同。正是这么简单的信息,我也能够嗅出一些企业经营状况,这当然也是一种参考了。

另外,针对中资银行竞争力的问题,我先后去到了北京、上海、深圳等城市的招行网点办事(也算是调研)。去这些网点的经历,让我体会到招行热情周到的服务,感受到了他们企业员工的敬业精神。事实上,给我的感觉是:有些外资银行员工的服务态度还没有招行好,而且外资银行还每次都要收取我认为很高的服务费。不过,我还是认为:中资银行服务收费也是迟早的事。

到你投资了的企业去看看吧。亲身感受对投资决策是非常重要的,以上只是我和企业的肌肤接触的一部分。但就是通过这些接触,已经能够让我体会到企业经营情况,甚至管理层对企业经营的“信心”以及未来经营的想法。再加上一些企业经营的财务指标(最终都是财务指标的反应),我就能够基本上做出对这个公司是“买入”或者“卖出”的决定,以及“买入”与“卖出”多少的量的选择。